

Date: Mon, 31 Jul 2023
From: Vadim Makarov <makarov@vad1.com>
To: Sergei Mukhin (зав. моей кафедры в университете)
Cc: (десяток коллег с моей кафедры)
Subject: Re: регистрация на выборы в госдуму!:)

Коллеги,

Близятся очередные выборы, и может быть опять запрос от руководства на загон сотрудников на дистанционное электронное голосование. Имею заранее сказать следующее.

В Московской области теперь тоже ввели дистанционное электронное голосование. Участковые и территориальные избирательные комиссии (УИКи и ТИКи) и общественные наблюдатели на них электронное голосование никак не контролируют. Ни проверить в каких условиях голосует избиратель (и что он вообще сам голосует), ни голоса подсчитать. Результат приходит из чёрного ящика на уровне Московской области. Проверить невозможно.

В Москве ситуацию досконально я не знаю, но она похожая. Дистанционное электронное голосование недоступно общественному контролю, это чёрный ящик и что там внутри происходит, никак не проверить.

Если вас принуждают регистрироваться на ДЭГ либо понуждать сотрудников к этому, это незаконно. Можно не выполнять, и можно пожаловаться на принуждение к голосованию. Теоретически, принуждение гражданина к регистрации на ДЭГ --- это уголовное преступление средней тяжести по ст. 141 УК.

Разъяснение юриста:

Участие гражданина России в выборах является свободным и добровольным. Никто не вправе принуждать его к участию или неучастию в выборах, а также препятствовать его свободному волеизъявлению (п.3, ст.3 №67-ФЗ, ст. 1 №20-ФЗ). За воспрепятствование свободе волеизъявления предусмотрена уголовная ответственность по статье 141 УК РФ.

Прежде всего, администрация не может принуждать работников к любым действиям, не предусмотренных трудовым договором. Это нарушение трудового законодательства (ст. 60 Трудового кодекса; за нарушение предприятие и его руководство могут оштрафовать по ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях).

Далее, никто, в том числе и администрация предприятия, не может принуждать избирателя к участию (или неучастию) в голосовании, или, тем более, к голосованию за конкретного кандидата. Это нарушение законодательства о выборах (п. 3 ст. 3 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации"; это нарушение может повлечь даже уголовную ответственность по ст. 141 Уголовного кодекса).

Никто, в том числе и администрация или профсоюзная организация предприятия, не вправе обещать избирателям премии или любые иные материальные блага (в том числе и в форме отгулов и т. п.) за участие в голосовании (независимо от того, связана такая премия с результатами голосования или нет). Это также нарушение законодательства о выборах (ст. 56 закона 67-ФЗ), а в некоторых случаях еще и налогового законодательства (ст. 270 Налогового кодекса).

Вадим

On Mon, 30 Aug 2021, Sergei Mukhin wrote:

> Отправлено с iPhone

>
> Начало переадресованного сообщения:
>
> От: Sergei Mukhin
> Дата: 30 августа 2021 г. в 18:29:07 GMT+2
> Кому: (тот же десяток моих коллег)
> Тема: регистрация на выборы в госдуму!:)
>
> Уважаемые коллеги, пожалуйста, ответьте Кате и мне на письмо ИМ Исаева ниже до 12:00
завтрашнего дня:))
> Спасибо.
> Суважением,
> СМ
> Уважаемые руководители!
>
> Просим вас до 15-00 31.08.2021 г. собрать и предоставить информацию о сотрудниках,
зарегистрировавшихся на голосование на выборах в Государственную Думу в
> онлайн-формате.
> Электронное голосование доступно для граждан, имеющих постоянную регистрацию в
Москве, Курской, Мурманской, Нижегородской, Ростовской, Ярославской области и г.
> Севастополь.
> Данные необходимо направить на адрес isa@misis.ru
> Указать
> Подразделение / Количество работников, зарегистрировавшихся на электронное голосование
> Например:
> кафедра экономики / 12 чел
> С уважением,
> Исаев Игорь Магомедович
> проректор НИТУ "МИСиС"
>
> Отправлено с iPhone